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Voit kayttid jaksollista jdrjestelmdd apuna, kun vastaat kysymyksiin.

1. Onko viite oikein vai vaarin?

oikein | vairin

Elektronin sahkdvaraus on positiivinen.

Hiiliatomissa on kuusi elektronia.

Natrium on alkalimetalli.

Jaksollisen jdrjestelmén pystyrivit ovat ryhmié.

Ionisidos syntyy epédmetallien vilille.

Kaksoissidoksessa on kaksi yhteistd elektroniparia.

2. Merkitse oikea vaihtoehto.
Natriumkloridin kaava on
a) NaCl2 b) NaCl c¢)NaxCl
Yhdisteen KBr nimi on
a) kalsiumbromidi  b) kaliumbromi  ¢) kaliumbromidi
Kun kalsiumatomi luovuttaa kaksi elektronia, siitéd tulee
a) Ca®” -ioni b)Ca® -ioni c¢)Ca" -ioni.
Atomin ytimessa on
a) protoneja ja elektroneja  b) protoneja ja neutroneja  ¢) neutroneja ja elektroneja
Saman alkuaineen eri isotooppien ytimissd on eri maari
a) elektroneja  b) protoneja  ¢) neutroneja
Helium on

a) alkalimetalli  b) halogeeni c) jalokaasu.

3. Kirjoita puuttuvat sanat.

Kun atomi ottaa vastaan siitd tulee negatiivinen
Ionisidos syntyy ja ionin vilille.
Ioneista syntyvii yhdistetti sanotaan eli
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4. Piirrd, miten elektronit sijoittuvat elektronikuorille h
a) hapella b) neonilla ¢) kloorilla
5. a) Mihin padryhméén kuuluu b) Mihin jaksoon kuuluu
kalium vety
hiili kloori
fluori? kalsium?

6. a) Kirjoita suolan kaava

b) Nimed yhdiste

natriumoksidi ALOs

kalsiumsulfidi CaBr

kaliumfluoridi. MgO.

7. a) Nimed yhdiste b) Kirjoita yhdisteen kaava

SO3 hiilidioksidi

CcoO rikkidioksidi

N20. typpimonoksidi.

8. Kirjoita kolme asiaa,
mitd veden kaava ja veden elektronirakenteen malli kertovat vedesta.
Veden kaava: H2O F i
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